

# 華客旺季「退場」 菲旅業損失近億

## 旅團響應號召 周三前全部回國

香港文匯報訊（記者劉坤領 北京報道）中菲黃岩島事件影響波及旅遊業。國家旅遊局負責人13日表示，為保障中國遊客赴菲旅遊安全，旅遊部門已於10日發出通知，提醒中國遊客除非必要應暫緩前往菲律賓旅遊，預計16日後，所有旅行團將全部完成行程回國。業內人士分析認為，東南亞旅遊旺季即將來臨，中國每年赴菲律賓旅遊人數在100萬人次以上，此次暫停可能導致菲律賓旅遊業損失近億港元。

■隨着東南亞島遊旺季即將到來，一直都是國內遊客的主要目的地的菲律賓長灘島影響將最直接。  
網上圖片



■第九屆上海世界旅遊博覽會昨開幕，菲律賓的「鄰居」馬來西亞展台明顯熱鬧許多。  
網上圖片

# 郭伯雄巡駐港部隊 堅決維護國家主權



據新華網12日電 中共中央政治局委員、中央軍委副主席郭伯雄(見圖)近日在駐香港、澳門和湖北、河南部隊調研時強調，要深入學習貫徹胡錦濤主席關於國防和軍隊建設主題主線重大戰略思想，始終堅持軍事鬥爭準備龍頭地位不動搖，緊緊扭住核心軍事能力建設不放，進一步保持和發展大抓軍事訓練的良好勢頭，不斷提高有效履行新世紀新階段我軍歷史使命的能力，努力做到政治堅定、思想穩定、工作進步、安全發展，堅決維護國家主權、安全和发展利益，以優異成績迎接黨的十八大大勝利召開。

# 廈門超商關謠 與反華菲人無關

香港文匯報訊（記者 葉臻瑜 廈門報道）有媒體報道在廈門、成都等城市開設的倍順超市的董事長為菲律賓反華示威活動幕後策劃者，香港文匯報記者採訪後了解到，廈門倍順並非外資企業，也不存在所謂幕後菲律賓裔女老闆。據記者查詢相關資料，廈門倍順連鎖店有限公司前身是廈門福爾普利超市有限公司，是由廈門友誼商場、美國TLC倍順(中國)有限公司及菲律賓國際控股有限公司三方於1997年共同合資建立的。原廈門倍順連鎖店有限公

司副總經理魏女士，在接受本報採訪時表示，倍順原屬於中外合資企業，並由菲律賓裔美國人洛伊達·尼古拉斯·劉易斯(見右圖)出任公司董事長。但她透露，2008年後由於無法取得煙草特許經營牌照，倍順失去了最大的利潤來源。廈門倍順遂在當年被一家福建企業收購重組。現任廈門倍順連鎖店有限公司副總經理李鋒，在接受內地媒體採訪時證實，廈門倍順和劉易斯不存在任何關係。「廈門倍順與其他城市的倍順連鎖店僅僅是共享『倍順』品牌。」



# 總政歌舞團西沙慰問演出



■歌唱家譚晶(右)為守島官兵慰問演出。  
據新華社13日電 9日至12日，總政歌舞團先後赴西沙東島、永興島、琛航島、金銀島和珊瑚島為守島官兵慰問演出。冒着高溫酷暑，經過晝夜海上顛簸，演員們登上一個個美麗的西沙小島，在簡陋的演出禮堂、訓練場、哨位上為守島官兵

兵面對面演唱了一首首旋律激昂、優美動聽的歌曲，受到官兵們熱烈歡迎。青年男高音歌唱家張英席曾師從世界著名男高音歌唱家多明戈，這是他第一次下部隊演出，如此近距離接觸基層官兵讓這位80後小伙子感到十分有意義。他說：「我是帶著崇敬的心情給官兵們演唱的，哪怕給他們帶來片刻的歡樂，我都覺得特別有意義。戰士們身上有一種非常寶貴的純淨，為兵服務，是文藝工作者一個很好的創作源泉。」  
國家一級演員、著名歌唱家譚晶深受官兵們的喜愛，在每一個小島上，在每一個演出現場，守島官兵都紛紛揮樹枝、無名的小花編織成的花束獻給她，還爭先恐後地與她合影留念。譚晶說，自己收到過無數的鮮花，但這些花，是最美的一束！

根據國家旅遊局「全國旅遊團隊服務管理系統」顯示：5月13日，中國在菲律賓旅遊團隊共有24個，遊客682人；5月14日—15日，共有旅遊團隊7個，遊客211人；5月16日，中國無旅遊團隊在菲律賓。

### 旅行社勸退 損失全包

專家認為，目前菲律賓旅遊存在安全風險。據悉，國內各大旅行社已暫停赴菲律賓旅遊的發團和報名業務，在菲旅行團也將盡快完成行程回國。對已經報名的遊客，旅行社開始實施勸退、全額退款等措施，所造成的損失由旅行社埋單。  
據了解，中國國旅組織的赴菲旅遊的遊客已經全部撤回，中青旅在菲律賓的最後一批遊客昨天也已返回。其他旅行社在菲

### 菲遊推介 無人問津

在正在舉行的第九屆上海世界旅遊資源博覽會上，菲律賓旅遊局推介項目無人問津，與往年火爆的場面形成鮮明對比。而在全國各省市地區，當地旅遊部門也出台了相關預警通知，北京、黑龍江、福建、江西、山西、廣東等多個省份旅行社暫停了組團赴菲旅行活動。  
專家表示，2010年香港遊客在菲遭劫持事件之後，菲律賓相關線路一直慘淡，直到去年8月才慢慢恢復元氣。今年3月以來，隨着中菲兩國政治局勢的緊張，赴菲旅遊的市民數量再次直線下降，尤其是4月中旬之後，之前報名的不少市民都主動找

到旅行社要求退團。

### 菲失華客 旅業重挫

隨着夏季來臨，東南亞島遊旺季即將到來，菲律賓長灘島旅遊項目一直都是國內遊客的主要目的地。  
數據顯示，中國每年赴菲律賓旅遊的人數在100萬人次以上。中國暫停赴菲律賓旅遊將直接挫傷當地的旅遊業發展。中國旅遊研究院國際所副所長蔣依依表示，如果暫停赴菲旅遊，將會對菲律賓的旅遊業造成近億港元的損失。

# 巴國擬再訂4艘中國護衛艦

香港文匯報訊 據俄羅斯世界武器貿易分析中心網站11日報道，巴基斯坦計劃再向中國訂購四艘F-22P(即053H3型)級護衛艦。據悉，巴方此次購買F-22P護衛艦的單價約為2億美元，遠低於噸位相似的美國LCS單價約6億美元。  
根據巴基斯坦與中國在2005年簽署的合同，巴總共訂購了四艘F-22P型護衛艦。其中，前三艘均由中方造船廠負責建造(首艦已於今年7月交付巴海軍)，而第四艘則由巴方根據中國轉讓的技術在卡拉奇製造。

F-22P以中國的053H3型導彈護衛艦為基礎研製，其滿載排水量為2,500噸，艦長122米，最大航速29節，續航力4,000海里(約7,500千米)。該艦裝備的主要武器包括：一門76毫米單管速射艦炮(最大射程17,000米)、2具6聯裝3200型火箭反潛深彈發射裝置、艦體兩側各裝有1具三聯裝反潛魚雷發射管、2門簡化型的730近防系統和

具HHQ-7型8聯裝點防空導彈發射裝置。F-22P裝備的主要反艦武器為8枚C-802反艦導彈，最大射程120千米。  
■巴基斯坦海軍向中國訂購的首艘F-22P護衛艦。  
資料圖片



# 越南組建「南沙艦隊」欲抗華

香港文匯報訊 據俄羅斯《獨立軍事評論》報道，雖然越南海軍的基洛潛艇等新設備尚未形成作戰能力，但俄羅斯的軍售支持使越南現役艦隊的實力已有所增強；越南已開始組建「南沙艦隊」，要與中國航母艦隊爭奪對南沙的控制權。  
越南一直將中國視為「安全威脅」，並試圖阻撓中國對南海地區行使主權。據分析，雖然越南對於所謂「西沙主權」叫得很兇，但目前其海軍建設其實只有一個目標，那就是繼續佔據南沙海峽的部分島礁，以維持所謂的「實際控制」。

俄羅斯《獨立軍事評論》指出，越南已提出建設一支「有戰鬥力的現代化地區艦隊」的計劃，作為「遏制中國」政策的一個重要組成部分。據分析，越南構建「南沙艦隊」的主要目標是中國航母艦隊。有猜測稱，「瓦良格」號將於今年夏末正式服役，很可能赴南海巡航。另外，解放軍還在培訓大批海航人員，並學習組建航母編隊所需的技術。預計到2020年，中國將擁有國產航母，它還可能將南海作為主要任務區。有鑒於此，越南定下的目標是在2020年前建成「南沙艦隊」，以應對中國航母艦隊。

# 美推動在韓重新部署核武

香港文匯報訊 據美國《外交政策》雜誌報道，因對朝鮮繼續進行核武器和導彈研發計劃不滿，美國國會眾院軍事委員會日前通過一項修正案，提出在西太平洋地區重新部署戰術核武器。  
據新華社報道，本月9日，美國國會眾院軍事委員會就2013年國防預算案進行辯論時，亞利桑那州共和黨眾議員特倫特·弗蘭克斯提出一項修正案。修正案表示支持「採取行動部署更多的常規軍力並重新在西太平洋地區部署戰術核武器」，「以回應朝

鮮彈道導彈和核武器發展及其他朝鮮針對美國盟友的好鬥行動」。這一修正案最終以32票比26票的表決結果獲得通過。  
1991年，在冷戰結束的背景下，作為撤出部署在全球戰術核武器努力的一部分，老布什政府撤出了部署在韓國的戰術核武器。在此之前，美國在韓國部署戰術核武器長達33年。但隨着朝鮮半島緊張局勢的發展，近年來韓國政壇不斷有人要求美國重新在韓國部署戰術核武器，以應對朝鮮「威脅」。